

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA

SAN AGUSTIN, NÚM. 7

TELÉFONO, NÚM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

El problema de los alquileres

Nuestro pueblo es para la legislación lo que las granjas agrícolas para la riqueza agrícola del país, un campo de experimentación verdaderamente excelente, pero así como en las granjas agrícolas por la competencia y actividad de los ingenieros agrónomos, por las excelentes condiciones del cultivo, por el presupuesto amplio de gastos e indiferencia a la utilización de sus productos, todas las cosechas suelen ser buenas en todos los frutos excelentemente presentados, así en el campo de la legislación, todas las leyes son buenas, todas las capacidades notorias y todos los efectos saludables.

Diffícilmente fuera del terreno de la granja agrícola crecerán los árboles con la misma lozanía y la semilla germinará con la misma fecundidad, porque los labradores o cada propietario del suelo pondrá su empeño en lograr una disminución en el precio de la simiente, un ahorro en los trabajos de jornales, una reducción del tiempo del laboreo, en suma una actividad más pequeña, un esfuerzo más reducido, una cifra exigua con la pretensión de obtener idénticos resultados que los que en la granja se obtienen.

En el campo de la legislación pasa lo mismo. Pocas habrá extranjeras que si se comparan con la española puedan presentar más abundantes matices y mayor fuerza ideológica. Atendiendo a la legislación no hay problema en España que no haya sido previsto y por lo tanto resuelto. Tal es el cúmulo de disposiciones legales que no parece sino que abogados y legisladores, técnicos y profanos, cada uno en su esfera y con sus medios, no han hecho otra cosa que allegar materias contradictorias para sobre ellas determinar con la rigurosidad de la ley, la eficacia de sus normas. Pero saliendo del vastísimo campo de la legislación española donde ni siquiera los técnicos pueden de un golpe de vista fijarse en artículos que sean como cotos de una doctrina por lo diluida que está la materia y por la repetición de las disposiciones, se observa, pero el afán de todo, que es llamado profesionalmente a ejercitar su actividad, procura salirse como el buen agricultor de las tierras pardas de Castilla, de los usos recomendados por las granjas agrícolas, y al margen de lo preceptuado halla la razón

de ser de su laboriosidad y la eficacia de su trabajo. Las leyes son excelentes, admirables en cuanto a la orientación y oportunísimas en el articulado, pero todos los españoles damos más importancia a ejercitar el voto, a ver el medio de poder burlar la ley.

Este fenómeno se presenta con agudos caracteres en la legislación actual sobre las viviendas. Entablada una lucha a cuerpo entre inquilinos y propietarios, unos y otros sin consideración alguna a los contrarios, se esfuerzan en evitar el cumplimiento de lo preceptuado satisfaciendo las ansias que no mueren en la vida hasta que desaparecen los individuos del egoísmo más refinado y de la materialización más grosera.

Un legislador de criterio amplio, de mirada comprensiva, que tenga el placer de encontrarse frente a horizontes ilimitados subordinando a una razón de criterio personal y protector, las tendencias sentimentales del corazón debe comprender que para la resolución del problema de la vivienda es necesario de un lado fomentar las construcciones por lo que el mismo propietario viene a ser un colaborador del Gobierno en el orden social y por el otro proteger y velar sobre el débil, llegando a lo único razonable y eficaz, la casa constante de los alquileres con un criterio prudente y razonable que puede oscilar en su cotización como las operaciones de bolsa con arreglo a los más elementales principios de las leyes económicas.

Tenga entendido el Directorio y cuantos con él colaboran en este arduo problema, que no está en las astucias del propietario para elevar los precios del alquiler ni en la desaprensión del inquilino para lucrarse con subarriendos ilícitos ni operaciones absurdas de tercería. Estas son las cominerías inaguantables de nuestra raza, el deseo morboso de buscar el beneficio propio al margen de la ley, burlándola en cuanto se puede hacerlo. El problema más alto, más claro, más abierto. Para resolverlo hace falta tener puesta la vista en el bien de España y el propósito firme de que la ley se cumpla sin corruptelas y sin contactos impuros entre los llamados a cumplirla y los que deben aplicarla.

JUAN DE ALFARACHE

lla Agar, y aprovechando de su sueño le agujeró las orejas y el cartilago de la nariz y no le atrevió los ojos únicamente por no privarse de los servicios de la criada.

Al enterarse Abraham de la fea acción de su mujer, buscó el medio de consolar a su esclava. Se dirigió, pues, a su tienda y después de hablarla cariñosamente le puso un anillo de oro en cada una de sus heridas.

Sara, que se dió cuenta del efecto que producían dichos adornos se hizo a su vez agujerear las orejas para poder usar también pendientes. Las demás mujeres de su tribu la imitaron y la moda se extendió pronto en todo el país de Canaán y más tarde en el mundo entero.

Una estadística agraria

El negociado de Acción social agraria en el ministerio de Fomento, ha publicado la Memoria anual precedida de un interesante estudio del jefe del negociado don Lorenzo Muñiz.

Según la estadística oficial existen en España las siguientes entidades agrarias.

Cámaras agrícolas y veras, 127; comunidades de labradores, 153, con 153 041 socios; sindicatos católicos, 3,047; sindicatos no confesionales, 2,045; federaciones agrarias, 79 y cajas rurales, 499.

Estas cajas representan un capital

asociado de 192.889.062 pesetas, han hecho préstamos a los labradores por un total de pesetas 20.381.398 y han recibido imposiciones de ahorro por valor de 18.265.136 pesetas.

La provincia que cuenta con más entidades agrícolas es la de Coruña, que tiene 410 y las que menos Cádiz y Canarias, con 34.

Según esta estadística el número de obreros del campo es de 1.661.508 hombres y 692.642 mujeres.

La provincia que más obreros tiene es Valencia con 109.163 y La Coruña que cuenta con 45.385, y la que menos tiene es Guipúzcoa que cuenta 474 hombres y 336 mujeres.

NOTICIAS MILITARES

Recompensa.—Al teniente don Ricardo Belloid Kaller se le propone para ascenso a capitán por méritos de guerra.

Reserva.—Se concede, a petición propia, el pase a la reserva al coronel don José Mariátegui Garay.

Ascensos.—Ascenden a suboficiales de complemento los sargentos don Francisco Laguna, don Enrique Pérez, don Luciano González, don Jaime Hugas, don Isidro Cabecearán, don Manuel Calvo, don Bartolomé Vázquez, don Antonio Fernández, don Santiago Lillo, don Jorge Montoya, don José Gil, don Arturo Mongrell, don Tomás Viada, don Francisco Rosiñoli, don José María Llamas, don Manuel Miró, don Felipe Puig, don Antonio Fernández y don Baldomero Pablos.

TRIBUNA LIBRE

A los agricultores españoles

Necesidad de una buena unión agrícola

Si la asociación es indispensable a todas las clases sociales para los diferentes fines particulares de la vida humana, lo es mucho más a la clase agrícola, porque ésta, al parecer, es de las más o la más agobiada en los impuestos del Estado, la que hasta ahora no ha sido atendida y la que menos protección ha encontrado en sus justas pretensiones.

Además de ser la que más trabaja, la que más sufre y calla, y la que más ayuda al sostenimiento de los vicios públicos.

¿Cómo se explica esto? ¿En qué consiste tamaña anomalía? ¿Por qué no se ha atendido a tan desheredada clase? ¿Qué causa ha motivado esta falta notoria de equidad y protección para los labradores?

En mi concepto no es otra que nuestra inercia y abandono y falta de unión.

Sería un error lamentable pensar de otro modo.

Si un reloj tiene sus numerosas y complicadas piezas separadas unas de otras, sin orden ni enlace alguno, no puede funcionar y mucho menos con regularidad, y para que marque las horas con precisión, es necesari-

rio unir todas y cada una de ellas proporcionada y ordenadamente.

Pues bien, a los labradores ocurre una cosa y es, que diseminados como estamos, sin organización por falta de un bien entendido espíritu de acción, hasta ahora no han sido atendidos en sus justas quejas.

Otra cosa sería y otros resultados más lisonjeros habríamos de obtener si estuviéramos unidos y bien organizados.

Hoy tenemos motivos para acudir adonde sea preciso para conseguir lo que tanta falta nos hace: es mucho el silencio y apatía que existe, demostrando con esto estar satisfechos de nuestra situación, puesto que cerramos los ojos ante la magnitud de nuestra desgracia.

Es muy necesario se remedie el mal que sufre el agricultor, que a éste se le instruya y ayude económicamente para que haga producir la tierra otro tanto de lo que produce.

La profesión del agricultor es de todo punto indispensable para la vida de la nación.

Unirse, agricultores todos y pedir al Gobierno de S. M. establezca reglas positivas de nuestras acciones y derechos, obligando en observancia, y de esta manera reanimará la esperanza y el deseo de vivir.

ANTONIO DE LA FUENTE

Agricultor y secretario del Ayuntamiento Fuentidueña, 11 de Abril de 1925.

En torno al problema del libro y la cultura española

Asombra la producción literaria y editorial de hoy día en España, por su cantidad creciente. Se crean nuevas empresas que lanzan verdadero aluvión de libros, folletos y revistas de muy vario interés literario y educativo.

Comparada esa producción actual de letra impresa con la de los comienzos de siglo, hace cinco lustros pongamos por caso, la cifra que marcarse el múltiple sería, sencillamente, enorme: tal vez ciento por uno, o sea el diez mil por ciento, lo que quiere decir que cada año se triplica o cuadruplica aquella. Ese aumento, representado gráficamente, supondría una línea vertical desarrollada sobre un plano y sistema de coordenadas en función de intensidad y tiempo.

Pero con ser tan grande la producción editorial de hoy día en España, aún no es comparable a la de otros países cultos, y es que aquí todavía padecemos ese 40 por 100 de analfabetos contra el que inútilmente se estreñan los esfuerzos más entusiastas. En Francia, en Italia, los grandes éxitos de la novela son tales que se cuentan por cientos de miles los ejemplares que se venden de una obra célebre en un año y aun en menos tiempo. Los Benoit, los Marguerite, los Vioux, los Proust y algunos otros que felizmente acertaron con sus obras de discutido mérito artístico, pero cautivadoras del gran público, vieron agotarse sus fantásticas tiradas. Mas en España los autores que más se leen, como Blasco Ibañez, Mata y Pérez Lugín, difícilmente llegan a ver vendidos en varios años el centenar de millares de su obra más en boga, y los extranjeros de verdadero éxito, como el italiano Guido de Verona, alguna de cuyas obras ya alcanza en su patria el medio millón, aquí no llega, traducida—bien que solamente en un par de años—más que a los veinticinco o los treinta mil ejemplares.

Como el libro, y acaso en mayor manera, el periódico experimenta actualmente un pujante desarrollo. No solamente son más numerosos que antes los diarios que ven la luz en Madrid y provincias, sino que su tirada es considerablemente más copiosa. Sino los dos millones de «Le Petit Parisien» o el New York Herald, hay los ciento cincuenta mil de «ABC». Y este excelente, y de más inmediato provecho, medio de la Prensa, cumple, con el libro, la

alta misión de inculcar sentimientos de cultura y libertad al país. Es indudable, pues, el rápido acrecer de la afición a la lectura en España, siendo ello feliz promesa de un propicio resurgimiento cultural, tan necesario y deseado si no queremos ver a nuestra patria quedar rezagada definitivamente en el avance civilizatorio que sigue el concierto de todos los grandes pueblos.

De ese triunfo de la letra impresa, nos habla hoy elocuentemente infinitud de detalles. «Vea usted—decíame no ha muchos días un ilustre novelador y periodista—el cambio operado de pocos años a esta parte: las librerías, cada día más numerosas que se abren, algunas de ellas, como la flamante «Casa del Libro», en plena Avenida de Pí y Margall—la más suntuosa vía cortesana—con un derroche inusitado de lujo y esplendor; las nuevas editoriales, como «Calpe», poseedoras de millones de pesetas por decenas, millones puestos al servicio y contribución de las artes y el comercio del libro; las ediciones carísimas, como la de la obra «España» que acaba de aparecer, la cual, no obstante su precio de setenta y cinco pesetas, se vende a millares; las numerosas revistas, que vemos vender como trofeos polifórmicos en los puestos de periódicos. Y, en otro orden, observe usted que se cruza uno en la calle con gente que acaba de comprar libros; que la muchacha que sale del taller, el comercio o la fábrica donde ha cumplido su jornada, y la que va no sabemos dónde, lee con interés la «Novela Corta»; que la gente que regresa al «faubourg» en el tranvía o en el «metro» hojea el periódico, la revista o la novellita, cosa que hace veinte años no se hubiera uno atrevido a hacer, por no despertar la curiosidad y atraerse las miradas, descubriendo nuestro, para el común de la gente, poco edificante profesionalismo de redactores de tal o cual periódico con quince, o pocos más, duros de sueldo al mes.»

Y tenía razón mi amigo. Ahora bien, lo que acontece en países como España, en que no sólo hay casi una mitad de habitantes que no saben leer, sino que gran parte de esa otra mitad ignora lo que lee, es que resultan inútiles, baldíos, los conocimientos, las enseñanzas de la letra impresa. Y diremos más: no ya inútiles, sino perjudiciales, anuladoras del sentimiento y la volición latentes,

Depósito exclusivo - Cerveza Mahou

ALEMANIA

HINDENBURG

Al pretender leer en el porvenir, los profetas humanos se equivocan; para leer en él no tenemos los hombres sino cristales de color, y cada hombre tiene el suyo, y por eso las apreciaciones humanas acerca del porvenir son tan distintas, y cada uno le ve a su modo. Los que no somos ni estadistas ni políticos, acaso seremos los que veamos menos, y tenemos que colocarnos en el terreno de los presentimientos, contentándonos con relacionar lo pasado con lo presente, para únicamente presentar algo acerca del porvenir.

En Alemania hubo un grande hombre que se llamó Bismark; fué admiración de su siglo, y nos consta que Hindenburg fué y es uno de sus más apasionados admiradores, y algo se nos alcanza del por qué. Bismark nunca quiso la guerra; como hombre que fué de sana inteligencia, siempre abogó por la paz europea. Ahora bien; con su clara intuición en muchas cosas, él se dió cuenta de dos muy principales; fué la primera: ¿Quién puede ser el pueblo que altere la paz de Europa? Y fué la segunda: ¿Cuál es la situación de Alemania con respecto a ese pueblo? La primera se la contestó siempre mirando al Oriente en general: Rusia, China, Japón, los Balcanes; y la segunda se la contestó diciendo: La portera de Europa al Oriente es Alemania, y para todos los eventuales peligros siempre a Alemania la tocaría estar en puerta y en el sitio en primer término más comprometido. Los hechos posteriores bien han demostrado la verdad de ese peligro oriental, y los de hoy bien evidencian el peligro ruso. Así, pues, si Bismark, por prever ese peligro, tanto trató de unir con Alemania el resto de los pueblos de Europa, para todos como uno hacer frente a esa desbocada Rusia, si llegaba el caso, ¿qué es lo que hoy procede, que el caso ha llegado?

Yo creo que a unirse para defenderse tocan, y me persuado que Hindenburg, admirador y discípulo de Bismark, ha de decir, hablando de Francia, Inglaterra, América, España, etc.: Guerra entre nosotros, nunca. Unión entre nosotros (por si Rusia se quiere adueñar del mundo), la mayor y más estrecha posible; y de combatir y volver a empuñar las armas, sea únicamente para oponernos al que pretenda romper nuestra paz o combatiéndonos con las armas. Efectivamente; siendo Alemania la portera de nuestra Europa, con respecto a Rusia, a ella la incumbe velar y estar dispuesta en primer término.

Algo hace presumir de esa recitid de miras de Hindenburg la fórmula del juramento que ha de pronunciar el poseedor de su cargo, que es la siguiente: «Juro consagrar mis fuerzas a la prosperidad del pueblo alemán acrecentar sus beneficios, apartar de él todo daño, garantizar la Constitución y las leyes del Imperio, llenar en conciencia todos los deberes de mi cargo y hacer justicia a todos.»

¡Dios quiere, que inspirándose en estos sentimientos, sea su Gobierno la aurora de una nueva era de paz para nuestra Europa; sea, a su vez, un antemural para el peligro ruso, y de recitid, justicia y bonanza, para ejemplo y tranquilidad de todos!

ILDEFONSO RODRÍGUEZ Y FERNÁNDEZ

Las obras en la torre de San Esteban

Han estado unos días suspendidas las obras de reparación que se vienen efectuando en la magnífica torre de San Esteban, uno de los monumentos arquitectónicos más bellos de nuestra capital.

Motivó la suspensión el no disponerse de la pizarra precisa con destino a la techumbre de la referida torre, que es lo único que falta para que finalicen los trabajos que en ella se efectúan.

Hoy ya se cuenta con ese material en copiosas cantidades, habiéndose traído a Segovia, procedente de Ciudad Rodrigo, y, por lo tanto, en seguida se reanudarán las obras.

La veleta de la torre, que ha fabricado un conocido industrial de esta población, es muy esbelta, resistente y de grandes dimensiones. Consiste de una cruz y de un gallo giratorio, para indicar la dirección del viento.

Mucho celebramos que se concluyan las obras que tanto tiempo se han estado realizando en esa maravillosa torre, que cautiva y reduce por sus artísticos primores a cuantos la contemplan.

Y también deseáramos, y esto es otro de los mayores anhelos del vecindario de Segovia, que el precioso claustro e iglesia a que pertenece la torre en cuestión, se vieran rápidamente reedificados, pues también son de un mérito indiscutible y sería lastimoso que permanecieran, indefinidamente, en el más completo abandono.

Junta provincial de Transportes

El lunes, a las seis de la tarde, bajo la presidencia del gobernador civil, se reunió la Junta provincial de Transportes, resolviendo sobre los asuntos siguientes:

Concesión provisional de las líneas de Segovia a Bernardos, Segovia a Cerezo de Arriba, Segovia a San Ildefonso y San Rafael a El Espinar.

Informar a la Junta Central respecto a los proyectos de servicios de Segovia a Sepúlveda por la Velilla, Madrid-Riaza, Valladolid-Cuellar y contestar a los particulares y entidades firmantes de varias instancias relacionadas con los servicios en distintos pueblos de la provincia.

También se acordó abrir la información reglamentaria en el proyecto de establecimiento de un nuevo servicio de Segovia a Lastras del Pozo, por Valverde, Abades y San Pedro de Allas.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Origen de los pendientes La moda de los pendientes es más antigua de lo que muchos se imaginan. Cuenta la historia que Abraham, padre del pueblo hebreo, tenía una criada llamada Agar y de cuya hermosura se mostraba muy celosa su esposa Sara. En su furor contra la esclava, Sara juró un día matarla. Pero, reflexionando bien encontró que sería mucho mejor desfigurarla. En efecto, un día de vendimia hizo beber más de lo regular a la be-



EL PRESBITERO

DON GALO ANTÓN MARINAS

Párroco de la villa de Bernardos

Falleció en Tabanera la Luenga (Segovia) el día 12 de Mayo de 1925

A LOS 78 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus sobrinos y testamentarios,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y suplican una oración por el alma del finado.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

El excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencias en la forma acostumbrada.



Rogad a Dios en caridad por el alma de LA SEÑORA

Doña Josefina Gallego

DE BORREGUERO

que falleció en esta ciudad el 14 de Mayo de 1924

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Nicolás Borreguero; padres políticos don Mariano Borreguero y doña Genara García; hermano político, sobrinos y demás parientes.

Suplican una oración por el alma de la finada.

Las misas que se digan mañana, a las siete, en los Padres franciscanos; a las ocho, en los Padres dominicos, y a las siete, en los Padres misioneros, y el funeral que se dirá en la villa de Turégano, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

cuando esas lecturas sean de las salaces de las torpemente eróticas tan comunes hoy día en que, desgraciadamente, vese inundado el campo de las letras por esa serie de procaces composiciones de los mal llamados cultivadores del Arte, cuya labor ponzoñosa, más que inútil para coadyuvar a la edificación del gran monumento educativo nacional, tiende a contrapesar negativamente el tributo de los otros escritores conscientes de la hoy día responsable finalidad de su misión para con los humanos.

De ahí que hayamos de pensar —con todo lo que a veces tenemos de entusiastas cultivadores del Arte por el Arte—, que en España son más necesarios los libros doctrinales que los de belleza abstracta, los de cultura general que los de especialización erudita. Más necesarios de producir y hacerlos llegar al gran público, a la masa de la población, en la que radica el poder latente de la raza, digna de los mejores destinos. Y por eso, en nuestro atisbar avizor del desarrollo bibliográfico de la lengua española, echamos de ver la falta de esos últimos, que no se dan en la cantidad y la calidad debidas.

Por eso cuando a nuestras manos llegan obras como las que acabamos de recibir de la importante casa editorial «Hijos de Santiago Rodríguez», de Burgos, en las que se reúnen todas esas cualidades que decantamos, unidas a las de una admirable, por lo lujosa y de buen gusto, presentación, al más reducido precio posible, experimentemos singular contento, y se afiance en nosotros la optimista esperanza de que siendo cada día más numerosos estos libros y consiguiendo despertar la afición a ellos entre tantas almas como de los mismos necesitan, cristalice nuestra regeneración cultural.

Meritísima es la labor de los señores Hijos de S. Rodríguez, con su excelente Editorial, fundada en 1850 en la histórica «Caput castellae». Dar una ligera ojeada por el catálogo de sus numerosas y selectas publicaciones, en su mayor parte de índole pedagógica y didáctica, es ver palpablemente cuanto de eficiente el

pro del progreso patrio puede hacer el capital que crea una industria regida por altas miras y firme voluntad. ¡Cual otra sería España con algunas Editoriales como ésta! y viendo los maravillosos libros que publica dicha casa, de algunos de los cuales hemos oído elogios en las más distantes regiones peninsulares, sentimos el convencimiento de lo que son capaces los esfuerzos individuales de los españoles eméritos.

«Para saberlo todo, para recordarlo todo», uno—el principal—de los libros que tenemos a la vista, del envío que debemos a dichos editores, es una obra sencillamente maravillosa. «El pasado y el presente—dicen los propios editores de ella—en un solo volumen; la síntesis de todos los conocimientos, los datos más recientes de cada materia; libro de consulta, recreo y estudio; archivo documental y pintoresco de conocimientos útiles y de cultura general». Tiene más de mil páginas, en cuarto, con cien mil líneas, mil dibujos y grabados, mapas, láminas, etcétera, y encuadernación sólida y elegante en tela con rótulos dorados. Es obra que no debe faltar en ninguna biblioteca por el hábil criterio de compilación extractada de los conocimientos que atesora, hábilmente ordenados. Baráñssimo su precio de veinticinco pesetas.

Alternando con obras esencialmente didácticas y de divulgación, esta gran editorial publica actualmente valiosas colecciones literarias, de Medicina popular y de conocimientos generales. «El pájaro en la nieve», otro de los libros que tenemos a la vista, es una preciosa colección de cuentos del maestro Palacio Valdés, correspondiente a la «Biblioteca Rodríguez» (8 pesetas), en la que figuran otras preseas de las letras, con exquisito papel pluma, preciosos dibujos y láminas a todo color del gran artista Echea, encuadernada con artística cubierta. «Mi libro de Navidad», de la «Biblioteca Paz» (4,50 pesetas), constituye una obra nutrida de conocimientos útiles, en forma aménisima, propia para regalo a los niños: forma un volumen en cuarto, con más de 200 páginas, bien encuadernado, con lámina a todo color, artísticos dibujos e im-

presión excelente en rico papel. Finalmente, «¿Quiere usted conservar la dentadura?», volumen de la «Biblioteca de Medicina Popular», es la mejor monografía que hemos leído sobre su materia, formando un interesante y nutrido volumen de 80 páginas, con grabados y útil doctrina, excelentemente impreso además, al precio de pesetas 1,75.

ANGEL DOTOR

Fleta cobra por cantar 36.000 pesetas

Ha cantado por primera vez en Valencia, el genial tenor Fleta. Estuvo en la capilla de la Virgen, ofreciendo un monumental ramo de flores a la Patrona de la ciudad y orando ante ella largo rato.

El teatro Principal ofrecía un golpe de vista grandioso. El precio de las butacas de patio es de 30 pesetas. A última hora la reventa clandestina ha hecho un buen negocio, vendiendo la butaca por 75 y 100 pesetas. No quedó una sola localidad vacía.

Ha sido contratado también para cantar en Burriana por 36.000 pesetas.

La residencia de los funcionarios judiciales

La «Gaceta» de hoy publica una Real orden de Gracia y Justicia cuya parte dispositiva dice:

1.º Se declaran extensivas a todos los funcionarios de las carreras judicial y fiscal, así como a los auxiliares de los Juzgados y tribunales, las disposiciones contenidas en las Seales órdenes circulares de 17 de Marzo y 12 de Abril de 1924 sobre el deber de residencia, mediante el ejercicio de las funciones inspectoras que la ley orgánica del Poder judicial, respectivamente, asigna a los presidentes y fiscales de las Audiencias territoriales.

2.º Comprobada la falta de residencia, no obstante no resultar del expediente instruido al efecto que hubiese infracción alguna, y menos que estuviera legalmente autorizada la ausencia, serán directamente responsables los mencionados presidentes y fiscales de la impunidad que por la no aplicación de las sanciones establecidas tenga el diligenciamiento formalizado.

3.º Ultimado que sea un expediente con la resolución que proceda, la comunicará inmediatamente a este Ministerio dichos funcionarios, dando por la necesidad de anularlo en el expediente personal del interesado, como por sí estimase oportuno reclamar la actuación gubernativa practicada, para el mejor conocimiento de las circunstancias concurrentes en la falta de residencia que hubiere sido objeto de expediente.

Lleve siempre

a sus amigos al BAR JUAN BRAVO y me agradecerá el consejo



PRIMER ANIVERSARIO EL JOVEN

Desiderio Martín y Martín

Alumno que fué del Instituto falleció el día 14 de Mayo de 1924 R. I. P.

Sus afligidos padres y hermanos, Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren mañana, 14, en los Padres Jesuitas, de siete y media, ocho y diez y cuarto; en los Franciscanos, a las nueve, nueve y media y once; el culto de por la tarde en la iglesia del Corpus, y el funeral en Cabezuela; así como el día 15 las de siete y ocho y media, en las Siervas de María, serán aplicadas por el alma del finado.

La lotería de Navidad

Parece ser que este año el sorteo de la lotería de Navidad constará de 55.000 billetes, o sea 3.000 más, que importarán seis millones de pesetas. El premio mayor no variará, pero serán aumentados otros premios de menos categoría.

PAN INTEGRAL

fórmula del doctor Lucio Alvarez Reconstituyente de la célula nerviosa Cura estreñimiento Venta: Panadería de Colón, Herrería, 6 Fabricación diaria y limitada Precio: 0,20 pesetas

Un artículo del ex ministro señor Villanueva

Madrid.—El ex ministro liberal y ex presidente del Congreso de los Diputados, piensa publicar en breve un artículo hablando de la cuestión económica.

Exportaciones prohibidas

Hoy publica la «Gaceta» una Real orden prohibiendo, con carácter temporal, la exportación de las pieles de conejo y liebre en estado natural, y la exportación del pelo de las referidas pieles, en la cantidad necesaria al consumo nacional.

La lotería en Segovia

Para ayuda del viaje...

En el último sorteo de la lotería nacional correspondió a Segovia un buen puñado de pesetas. La mayoría de los agraciados han sido sacerdotes de esta diócesis, muchos de ellos, o casi la mayor parte de los que, acompañando al señor obispo, doctor Castro, han emprendido el viaje de peregrinación a Roma.

No les vendrán mal esas pesetejas para ayuda de gastos y parece, que, con ella, Dios les ha protegido por la buena obra que realizan al ir a visitar la ciudad eterna y en ella al Sumo Pontífice de la Iglesia católica.

Ya que el Estado no les aumenta los sueldos, la suerte les favorece con algo de la gran timba nacional patrocinada por los Poderes públicos, para que los escasos haberes que disfrutan esos buenos padres de almas, no sufran una merma peligrosa en su economía doméstica con los cuantiosos dispendios que se verán obligados a realizar en la grata excursión emprendida por las tierras de Italia.

EL CURSILLO ESCOLAR

A las cinco y media de ayer dió principio la tercera conferencia de las que vienen celebrándose en el cursillo escolar organizado por la Inspección femenina de primera Enseñanza de esta provincia.

El acto se celebró en la escuela graduada de niñas de la plazuela de los Huertos, con asistencia de un numeroso y distinguido auditorio, compuesto en su mayor parte de maestras nacionales.

El inteligente y culto catedrático de Escuelas Normales, don Francisco Ruvira, continuó la serie de disertaciones que en conferencias anteriores viene desarrollando, haciéndolo en la de este día sobre Dinámica.

Hizo un estudio acabado de las fuerzas y de las distintas teorías relacionadas con las mismas, obteniendo de ello muy útiles e interesantes enseñanzas, y exponiendo multitud de ejemplos para deducir los medios más eficaces que se deben adoptar en las escuelas para conseguir que los niños lleguen a comprender lo relacionado con esta importante rama de la Naturaleza.

Al terminar el señor Ruvira, fué muy aplaudido, recibiendo muchas felicitaciones de los concurrentes

Agustín Santamaría

- CORREDOR DE COMERCIO - COLEGIADO -

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliza a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevindicables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

Despacho: En el Banco de España, de diez a una, y en San Frutos, 7, principal, de dos a cinco.

por el modo tan brillante con que en ésta y en las anteriores conferencias ha expuesto las materias, objeto de las mismas, poniendo de relieve su vasta cultura y el conocimiento que tiene de los procedimientos de enseñanza más eficaces.

El próximo viernes, o sea pasado mañana, continuarán estas conferencias, estando la de ese día a cargo del distinguido médico y catedrático del Instituto don Agustín Moreno.

Grandes obras en la estación del ferrocarril de Segovia

Concedido ya el crédito necesario para la ejecución de las obras más urgentes en la estación del ferrocarril de esta ciudad, que consisten en la construcción de un muelle de gran velocidad inmediato al edificio de viajeros, de un nuevo muelle de ganado, ampliación del patio de mer-

cancías y establecimiento de una vía de cargue directo, con mayor capacidad y en mejores condiciones que en la actualidad, se han sacado ya a concurso las citadas obras y se comenzarán inmediatamente, según en atenta carta comunica el director de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España, a su amigo el presidente de la Diputación, señor Gila, y como consecuencia de las gestiones insistentemente realizadas por éste, en vista del interés y conveniencia que para Segovia envuelve la realización de las referidas obras, que responden a demandas del comercio, de la industria y del público en general.

Combinación de gobernadores

Muy en breve se firmará una combinación, algo extensa, de gobernadores, que comenzará con la provisión del Gobierno civil de La Coruña.

La cuestión entre don Rafael Sánchez Guerra y el conde de Vallellano

En el periódico «El País», de La Habana público hace tiempo don Rafael Sánchez Guerra, hijo del ex presidente del Consejo de ministros, un artículo en el que aludía a los políticos que, habiendo pertenecido a los partidos del llamado «antiguo régimen» obtenido altos puestos dentro de ellos, presta su colaboración actualmente al Directorio, desempeñando también cargos públicos.

Uno de los personajes mencionados por el señor Sánchez Guerra, hijo, en su artículo el «El País» era el conde de Vallellano, a la sazón alcalde de Madrid, nombrado por Real orden y que, hasta días antes de aceptar la Alcaldía, perteneció al partido social-popular, que entonces dirigía el ex ministro señor Ossorio y Gallardo, como, anteriormente, había formado parte del maurismo, como diputado a Cortes y como director general de Instrucción Pública, y el cual aceptó la Alcaldía de Madrid, precisamente el mismo día en que su jefe señor Ossorio y Gallardo fué encarcelado por el

directorio, a causa de una carta que él estimó ofensiva para éste. El señor Sánchez Guerra juzgaba duramente al conde de Vallellano en su artículo, poniendo de manifiesto su deslealtad para con los señores Maura y Ossorio y Gallardo y censuraba también su actuación al frente del Ayuntamiento de Madrid.

El conde de Vallellano leyó la crónica del hijo del jefe del partido conservador, algunos días después de que «El País» llegó a Madrid, y, sintiéndose molesto, determinó pedir explicaciones al articulista, solicitando una retractación o una reparación.

Parece que el señor Sánchez Guerra se ha negado a rectificar los términos de su artículo, y en vista de los términos de la carta del señor Vallellano, le ha enviado a dos amigos para ventilar esta cuestión.

El conde de Vallellano les contestó que por desempeñar un cargo oficial, no podía aceptar el desafío, aplazando su contestación. Por eso no se verificará el lance de que se habló en principio.

Dos mujeres muertas y un niño herido de gravedad

El tren mixto que llega a Cuenca a las cuatro de la tarde, cerca del puente que cruza el río Júcar, arrojó a dos niños de corta edad que se hallaban en compañía de sus madres respectivas esperando a que los obreros salieran de una fábrica de las inmediaciones.

Las dos madres, al ver a sus hijos arrollados por la máquina, se lanzaron a salvarlos y fueron arrojadas por el convoy y horriblemente mutiladas.

Los restos de las dos infortunadas mujeres fueron recogidos y trasladados al depósito judicial de esta ciudad.

Uno de los niños resultó con heridas gravísimas e ingresó en el Hospital Provincial.

La situación en Africa

EN LA ZONA ESPAÑOLA

Tetuán, 12.—Por confidencias se supo que los rebeldes, en vista de que no podían pasar los pequeños convoyes, proyectaban formar un gran núcleo para escoltar numerosas cargas. El Mando dispuso varias emboscadas con numerosas tropas de la mejala, jarcas auxiliares, el tabor de la frontera y el Tercio.

Estas tropas descubrieron a media noche un núcleo importante que avanzaba con su servicio de exploración y pretendió arrollar a nuestras tropas. El convoy lo tenía el enemigo preparado en Beni Mesual; pero las tropas nuestras vencieron la resistencia enemiga y trabaron fuerte combate. Ahuyentado el enemigo, dejó en el campo trece muertos, con armamento, y no fué cop-

¿A cuántas personas conoce usted?

Envíe una lista de sus amigos y conocidos, y según las condiciones que abajo detallamos, pagaremos a ustedes por cada nombre:

:-: Una peseta en efectivo :-:

1.º Los nombres deben ser de personas que vivan en Segovia o su provincia; no deben poseer ningún automóvil, y sus ingresos mensuales deben ser no menos de pesetas 1.000.
2.º Las listas deberán enviarse por correo, con fecha no posterior al 15 de Mayo de 1925, o pueden ser entregadas en nuestra Oficina personalmente.
3.º Las listas deben indicar nombre, dirección, ocupación o profesión de cada persona anotada. Usen un formulario así:

NOMBRE. DIRECCION. OCUPACION O PROFESION. CASA DONDE TRABAJA

4.º En caso de que aparezca un mismo nombre en más de una lista, pagaremos solamente el que recibamos primero.

5.º Todas las listas de nombres y entidades que se nos envíen serán consideradas estrictamente reservados.

6.º No aceptamos listas procedentes de persona alguna que esté acumulada de cualquier forma con esta agencia.

Esto no es un concurso. Pagaremos todos los nombres que se nos envíen según las expresadas condiciones. Aquí tiene usted un medio adicional de ganar dinero en sus ratos de ocio.

Carlos Tablada.—Agente autorizado

Lincoln Ford Fordson.—Cervantes, 42, Segovia Gran surtido en coches último modelo. Una de las Agencias más surtidas en piezas de recambio. Ford es el automóvil más fuerte, más económico y más elegante. Visitar esta Agencia y ver los nuevos modelos.

INFORMARSE DE TODOS LOS POSEEDORES DE FORD

SUETOS

Pierden el tiempo los imitadores; es lardar a la luna que... igualarse en aroma y sabor al café torrefacto de la «Estrella».

Natalicio
Ha dado a luz con toda felicidad una hermosísima niña la esposa de don Maximino Munio Pascual, representante de la casa Leinaz, de San Sebastián.

ULTIMA HORA

MADRID, 3 TARDE (POR TELEFONO) Consejo de Directorio

A las diez y media de esta mañana se reunió en Palacio el Directorio para celebrar Consejo, bajo la presidencia del Rey.

La reunión terminó cerca de las doce.

A la salida, el general Vallespino se dijo a los periodistas que en el Consejo no hubo nada de particular, ni se firmaron decretos, y que la reunión duró algo más porque hacía mucho tiempo que no celebrábamos Consejo con el Monarca.

En la Exposición del traje regional

Terminado el Consejo, el Rey con el marqués de Estella marchó a visitar la Exposición del traje regional, donde se han inaugurado las nuevas salas de Galicia y Cataluña.

También la Reina Victoria visitó la Exposición.

La «Gaceta»

Aprobando la organización del ministerio de Fomento y las plantillas del personal.

Amortizando una plaza de general de brigada, por pase a segunda situación de don Emilio Ruiz López.

Noticias de Melilla

En la enfermería de Taferit fué curado el capitán don Luis Montes, que se hirió en actos de servicio.

La Aviación reconoció los frentes de Sidi-Dris y Afrau y el poblado de Anual, bombardeando grupos rebeldes.

Se llevaron convoyes a Benítez y Afrau, sin novedad.

CORRESPONSAL

Se necesita un oficial de carpintería que sepa el oficio, de diez y seis a diez y ocho años. Para tratar, con Mariano Lobo Gómez, en Cabezuela.

Se vende un manubrio de 60 marfillos, marca «Pombia». Para tratar, con Vicente Bernal, en Saniuste de Coca (Segovia).

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: Fish name and Price. Includes Merluza, Congrio, Pescadillas, Boquerones, Mero, Salmón, Salmonetes, Almejas, Langostinos, Lenguados, Cangrejos uno.

ANUNCIO

Se alquila el solar, propiedad del Casino de la Unión de Segovia, sito en dicha ciudad, calle de Juan Bravo, bien por parcelas o en su totalidad.

Para tratar, dirigirse al señor presidente de dicha Sociedad por escrito, o personalmente en la Secretaría, todos los días, de cuatro a seis de la tarde.

Segovia, 9 de Mayo de 1925.-El presidente, Antonio Herrero.

Aventadora modelo

¿Quiere usted comodidad para aventar sus cosechas? Pase por Valdesimonte, y Hermenegildo le advierta le traiga una aventadora a cambio de unas pesetas. Es... la «Reina de Castilla», premio obtenido en «Palencia» por sólida construcción, por su aguate y ligereza.

HERMENEGILDO GARCIA.—VALDESIMONTE

FIAT

Representante para Segovia y provincia E. DE SOUSA NUEVO GARAGE: ROBLE, NUM. 2

Arriendo de fincas

En Villoslada se arriendan tierras de labor, extensión unas 170 hectáreas. Se admiten proposiciones para la totalidad o por ranchas. Dirigirse a Madrid: don Emilio Llaseira, Herminosa, 11.

SEÑORAS:

En la Casa de las Medias



EMPEZÓ LA VENTA DE LA importante partida en saldo

DE ROPA BLANCA FINISIMA : PARA SEÑORAS Y NIÑAS : JUEGOS DE DOS, TRES Y : : CUATRO PRENDAS : : ENORME SURTIDO EN VES- : TIDITOS NIÑAS Y NIÑOS :

desde 2 pesetas a 95 id.

TODO FINO, TODO BUENO, TODO ELEGANTE, TODO A : : MITAD DE SU VALOR : :

En la Casa de las Medias

GRAN SURTIDO EN BLISONES DE CRESPONES Y GASAS, MODELOS PROPIOS LOTE ESPECIAL EN MEDIAS : DE HILO PARA NIÑAS EN : : TODOS SUS TAMAÑOS : :

Precios sin competencia

GRAN LOTE EN CAMISAS : SPORT PARA NIÑOS, TO- : : DOS LOS TAMAÑOS : :

En la Casa de las Medias

LA QUE MAS BARATO VENDE CORTES DE VESTIDOS PARA SEÑORA, GRAN FANTASIA, PROCEDENTE DE LA

Casa más importante de Madrid EN ROPA BLANCA Y CA- : : : : : NASTILLAS : : : : :

TODO A PRECIOS DE SALDO VERDAD INMENSO SURTIDO EN ESTUCHES DE PAÑUELO FANTASIA PARA SEÑORAS Y : : : : : NIÑOS : : : : :

La Casa de las Medias Frente a la relojería de J. Mozo

MONTES FOTOGRAFO

Ved exposición de retratos en los : : escaparates de la casa : : PLAZA DEL CORPUS, 9 (PLANTA BAJA)

Advertisement for 'HIPOFOSFITOS SALUD' featuring an illustration of a family and text describing its benefits for children's health.

Advertisement for 'La Segoviana' cement, highlighting its quality and availability at 'PEDRO PARDO'.

Advertisement for 'JERONIMO FARRE HERNIÓLOGO' specializing in the treatment of hernias.

Advertisement for 'Gasolina AUTOMOVILINA' by Emilio de Sousa, emphasizing its performance and availability.

Advertisement for 'EMILIO DE SOUSA NUEVO GARAGE' and 'COMISIÓN GESTORA PARA ADQUISICIÓN DE VÍVERES, artículos y material administrativo del Hospital Militar de Segovia'.

Table listing various goods and their prices, including oil, sugar, coffee, and other commodities.

do por completo el convoy porque los rebeldes, desgregados en pequeños núcleos, se descolgaron, favorecidos por la obscuridad de la noche, por las barrancadas de Beni Mesual.

EN LA ZONA FRANCESA súbditos alemanes en el Rif Tanger, 12.—Se ha señalado la presencia en el Rif de varios súbditos alemanes que visten a la usanza moruna y usan nombres orientales. La participación de estos falsos rifeños en la sublevación de los indígenas parece comprobada.

Abd-el-Krim se inspira en los procedimientos del mariscal Lyautey

París, 12.—El «Petit Journal» hace observar que, antes de iniciar su ofensiva, Abd-el-Krim, inspirándose en los métodos del mariscal Lyautey, hizo una seria preparación diplomática entre determinadas tribus fieles a Francia, y que al mismo tiempo empleó el invierno en construir pistas e instalar una red de líneas telefónicas.

Todos estos preparativos se llevaron a cabo con una discreción verdaderamente notable, dado el empujamiento de los indígenas.

Los franceses creen que los rifeños son dirigidos por europeos

Rabat, 12.—Las concentraciones enemigas en Zauen hacen suponer que el principal esfuerzo de los contingentes rifeños armados, disciplinados y mandados a la europea, se producirán en la región de Ueza.

Abd-el-Krim intentará hacer desbordar el ala derecha francesa para cortar la vía férrea de Fez a Kenitra y tomar por la espalda a las líneas francesas.

Consejo de guerra contra dos guardias civiles

Sevilla.—En el cuartel de la Guardia civil se ha celebrado un Consejo de guerra para fallar la causa seguida contra los guardias civiles Manuel Olivero y José Grimaldo, acusados de desobediencia y falsedad en documento oficial. El fiscal pide para los procesados diez y nueve años de prisión mayor, y los defensores, la absolución. La falsedad fué cometida en la hoja de ruta del servicio de escolta de un tren por no haber cumplido debidamente los citados guardias el servicio.

Información local



Entre los segovianos aficionados a la lotería, ha causado la mayor decepción el resultado del último sorteo.

Se trataba de una lotería grande, de una lotería «extraordinaria y fuera de abono». Un premio mayor de tres millones de pesetas, es cantidad bastante para despertar el apetito del más desganado.

¿Qué espíritu español se resiste a la tentación de probar fortuna, cuando puede encontrarse rico por artes de taumaturgia?

Y allí fueron muchos, (y no digo fumos, por que en esto de juegos de azar, yo soy un escéptico); y por algunos días pudieron acariciar las más gratas ilusiones.

Vino la decepción para la mayor parte de los jugadores; y se repitió la escena de siempre, el propósito firme de enmienda y la voluntad decidida de no tentar a la suerte por medios de cubiletes y encantamiento.

Y el que más y el que menos volvió a las realidades de la vida, sin con gusto, con la resignación necesaria, que es una de las más hermosas y heroicas virtudes.

DE SOCIEDAD

Viajes Ha llegado de Melilla, después de tomar una parte activa en la campaña de Marruecos, durante algunos años, nuestro buen amigo y paisano el bizarro teniente de Artillería don José García y García, el cual, después de pasar algunos días al lado de su familia, saldrá para su nuevo destino en Granada.

De Madrid han regresado la señora viuda de Entero (don Seturio) y su linda hija Fuencisla.

Está pasando una temporada en Madrid la bellísima señorita Carlina Barredo.

Tomando parte de la peregrinación a Roma, salieron de la villa de Cantalejo el pasado domingo, don Marcos Fernández y don Bonifacio Zamorro, párrocos de Cantalejo y de Rebollo, respectivamente.

—Hoy ha pasado el día en Segovia el joven arquitecto don Luis Sala, hijo del director arquitecto de las obras de la torre de San Esteban.

—De Madrid regresaron don Fredesvindo Ruiz y señora.

—También regresó de Francia, adonde fué en una comisión del servicio, el comandante de Artillería don Jerónimo Ugarte.

Restablecido Se encuentra completamente restablecido de las heridas sufridas en un accidente hípico, el alférez alumno de la Academia de Artillería don Telesforo Blanco Taboada.

Muy de veras lo celebramos.

Aniversario Mañana, día 14, se cumple el primer aniversario del que fué aventajado alumno de este Instituto general y Técnico Desiderio Marín Marín.

Al evocar fecha tan triste para sus padres y demás familia, renovamos nuestro sentido pésame a todos.

Notas hípicas En el «Raid Nacional» celebrado en Jerez de la Frontera, ha ganado el primer premio el capitán don Francisco J. Alfaro Alaminos, en su yegua «Palimpsesto».

El señor J. Alfaro fué muy aplaudido al terminar su recorrido y con dicho motivo recibe numerosas enhorabuena, a las cuales una la nuestra.

Próximos enlases

En los primeros días del próximo mes de Junio se celebrarán en Segovia y Madrid, respectivamente, los enlases matrimoniales de las bellísimas señoritas de Ossorio y Barrado.

La medalla militar

Le ha sido concedida la medalla militar al capitán de Artillería, afecto al servicio de Aviación, don Juan Loriga.

Nuestra felicitación al valeroso capitán por habersele concedido tan preciada y alta condecoración.

Próximo viaje

En fecha próxima hará una visita a la villa de Cantalejo, el gobernador civil por esta provincia, don Antonio M. Mazzarra, acompañado del presidente de esta Diputación provincial, doctor Gil.

Novenario

Mañana, 14, en la iglesia parroquial de San Martín, dará principio un novenario de misas, a las ocho y media, por el alma de dona Rogelia Estéban Barro (q. e. p. d.)

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a dicho acto, por lo que les quedará agradecida.

Homenaje a un maestro

En Málaga, con motivo de haberse jubilado, se ha rendido un tributo de admiración y aprecio al anciano maestro de aquella capital señor Ballesteros, por el celo infatigable y extraordinaria competencia que puso siempre en el desempeño de sus espinosos deberes profesionales.

Al acto, que resultó muy entusiasta, extremadamente efusivo, se asociaron las autoridades locales, las personalidades más notables de aquella bella y populosa urbe y muchos amigos del homenajeado, como prueba de lo mucho que se estima allí la meritoria labor educativa por este realizada.

Nos asociamos a esta muestra de afecto rendida por las diversas clases sociales de Málaga al señor Ballesteros, a quien felicitamos cordialmente y a su hijo el culto y activo inspector de escuelas de la provincia don Antonio, que entre nosotros cuenta con muchas y mercedas simpatías.

Fallecimientos

En Barcelona, víctima de rápida y larga enfermedad, ha fallecido el prestioso coronel de Esiado Mayor don Rafael González Rodrigo, padre del alumno de segundo año de la Academia de Artillería don Federico González de Quero.

También en Tabanera la Lengua, a edad avanzada, y después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad, ha fallecido el virtuoso párroco de la villa de Bernados, don Galo Antón Marnias, muy apreciado de sus feligreses, por sus virtudes y bondadoso carácter.

A la familia enviamos nuestro sentido pésame por la pérdida que deploran.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los siguientes libramientos:

- A don Aurelio López Blanco, 775,56 pesetas. Al señor gobernador civil, 790,90. Al señor comisario de Vigilancia, 142,45. Al señor presidente de la Junta de Abastos, 1.580,80. Al señor habilitado del Distrito Forestal, 288,80. A don Leoncio Sanz y Sanz, 250. A don Eustasio Sanz, 330.

Segovia religiosa

En honor de Santa Rita de Casia

En las Religiosas Agustinas, de la iglesia de la Encarnación y patrocinada por la Asociación de señoras se celebrará una solemne novena en honor de Santa Rita de Casia, alagada de imposibles.

Todos los días, a las ocho, habrá misa rezada con acompañamiento de armonium, y a continuación será la novena rezada.

Por la tarde, a las seis, se expondrá S. D. M., estación, rosario, novena, terminando con la bendición del Santísimo, plegaria a la Santa, y adoración de la Reliquia.

Las personas que deseen pertenecer a la Asociación lo harán presente en la sacristía.

«La Segoviana» CASA DE VIAJEROS

— DE — José Gómez (El Chiclanero) Pensión completa, desde 8 pesetas 18, ATUCHA 18 MADRID

CORTADILLO PARA HERRAJE

Fabricado de chapa acerada, relaminada y recocida desde 5^m de grueso y 20^m de ancho en adelante, en tiras hasta 1 m y en postas

JOSE ORMAZABAL Y CIA - BILBAO

CALIDAD SUPERIOR PRECIOS ECONOMICOS

NOVIOS

Muebles muy baratos

Cama con somier.....	a 35 pesetas
Id. cama.....	> 45 >
Id. matrimonio.....	> 60 >
Armarios luna viselada.....	> 135 >
Id. roperos.....	> 105 >
Sillas comedor.....	> 6 >
Percheros.....	> 20 >
Mesas comedor.....	> 20 >
Lavabos completos.....	> 20 >
Colchones.....	> 15 >
Camero grande.....	> 27,50 >
Matrimonio.....	> 32,50 >

Antiguo dependiente de Matesanz ::
— Silva, 49.—Esquina a Luna.—MADRID —

INTERESA A TODOS

DOCTOR J. CAMPOS
Médico Ortopédico

Montera, 38, principales. — MADRID

SECCION DE ORTOPEdia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz
Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Exirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios módicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una
— HOTEL FORNOS —

Nada pierde y mucho puede ganar
VISITANDO EN MADRID EL

HOTEL DE VENTAS

— 34, Atocha, 34 —

ENTRADA LIBRE

Siempre grandes gangas en muebles y toda clase de objetos para la casa.

Unica casa. 34, Atocha, 34. Entrada libre

Plantillera alavesa

— VITORIA —

Fábrica y exportación de ALPARGATAS y PLANTILLAS de yute. Nuestras plantillas están cosidas con cosedera de cáñamo, terminándose la punta y talón con el mismo frozo con que se empieza a coser, sistema mecánico exclusivo de la casa.

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIÉNICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente á los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expone en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: PRECIADOS, 56 - Madrid. ¡Desconfiar de las imitaciones!

Se venden mil trescientas pinas de encina. Para tratar, con su dueño, Evaristo Pescador Salcedo, en Marugán.



Tovadia
Sangre viciada

En el origen de la mayor parte de los enfermos: encontrara esta causa una sangre viciada insomnios, jaquecas, vértigos de la arterio-esclerosis, gota, reumatismos, neuralgias, lumbago cláctico, mal de piedra, nefritis todos estos males son debidos a la mala sangre. La sangre viciada estropea la piel de eczemas, acnes, eritemas, sycosis; psoriasis, prurigos. Provocan llagas tenaces, úlceras varicosas consecutivas a las varices y flebitis. Se le debe en fin las mas graves enfermedades de la mujer, pérdidas, metritis, tumores, fibromas, edad crítica. Pero para que aguantarse a este tremendo calvario puesto que la ciencia ha creado el **DEPURATIVO RICHELET**. La energía curativa del **DEPURATIVO RICHELET** perfecto rectificador de la sangre produce verdaderos, milagrosos resultados por todo el cuerpo medical. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Beyonne (Francia).

Bombas para el riego
EN EXISTENCIAS
HUGO KATTWINKEL

MADRID: Núñez de Balboa número 6
BARCELONA: Villadomat, número 158

Abarqueros pedid la goma para vuestro negocio a **J. BALADA OLIVE**
Calle Mallorca, 253.—Barcelona

AVISO
La Joyería Plaza de Santa Cruz, 7.—Madrid es la que más paga por toda clase de objetos de oro, plata y platino, brillantes, perlas, esmeraldas, etc.

También compra dentaduras artificiales y abanicos antiguos

SERVICIO DE LA

Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regresos de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida. Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Representante

bien relacionado con los comercios de muebles, lo solicita a su importante de Barcelona, para la venta de sommieres y camas sommier de hierro patentadas. Diríjase a P. 2.456 B. Apartado 228.—BARCELONA.

MERCADOS

SEGOVIA
Trigo, a 91 reales la fanega
Centeno, a 75 id. id.
Cebada, a 68 id. id.
Algarrobas, a 90 id. id.

VALLADOLID
Trigo, a 22,75 pesetas los 45,24 kilogramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 18,25.
Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 17,00.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 22,50 fd.

AREVALO
Trigo, a 89-90 reales las 94 libras
Centeno, a 80 id. id.
Cebada, a 70 id. la fanega.
Algarrobas, a 100 y 104 id. id.

SEPULVEDA
Trigo a 22,00 pesetas la fanega de 4 libras.
Centeno, a 21 id. id.
Cebada, a 17,50 id. id.
Avena, a 14 id. id.
Algarrobas, a 15,00 id. id.
Vino, a 25,00 d. id.

VINOS QUE SE VUELVEN
o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un quilo por cada 250 arrobas de 16 litros

PRECIOS
14 PESETAS EL KILO, 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21, Madrid Apartado número 6

OMEGA

Reloj sin igual

Piezas intercambiables. Composuras fáciles

Pesetas 58

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

Casa M^{ra} Isabel la Católica, 5

Pavimentos de cemento Portland con hierro y acero

PATENTADOS

BALDOSAS de gran resistencia, para aceras, paseos públicos, cuadradas, andenes, almacenes, etc., etc.

TUBERIA de cemento en clases corrientes y especial para presión, se hacen en todos los diámetros desde 0,10 a 1 metro de luz.

FÁBRICAS MONTADAS PARA GRANDES PRODUCCIONES

PRECIOS VENTAJOSOS.—GRANDES EXISTENCIAS

Pedid siempre precios y catálogos a esta casa

Luis Salgueiro, en Olmedo (Valladolid), y Juan Leonardo Muñoz, en Valladolid

BALNEARIO DE LIÉRGANES
SANTANDER

Único eficaz para curar los CATARROS de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMON, PREDISPOSICION a CONTRAERLOS y CÓLICOS NEFRÍTICOS.

Instalación única en España.—Ferrocarril a Santander.—Telégrafo—Circ. Postal.—Garaje.—Térmico

Agentes para la capital y pueblos de la provincia

Con residencia en las plazas, desea casa establecida hace muchos años y muy acreditada. Trabajo fácil y bien remunerado. Dirigirse a A. T. «La Publicidad», agencia de anuncios, León, 30, Madrid. Inútil hacerlo sin buenas referencias.

BUCHET

El mejor y más barato de todos los automóviles de su categoría en el mundo entero.

PEDID CATALOGO. SE CONCEDEN AGENCIAS

— AGENCIA GENERAL: ADUANA, 23.—MADRID —

LA CONQUISTA DE GRANADA

Novela histórica por H. L. Suíwer

ce y simpático continente, al que añadía más atractivo una ligera expresión de plácida y habitual melancolía.

Vestía la dama un rico traje negro, y las preciosas perlas que adornaban las mangas y el jubón, la cruz de pedrería que colgaba de una gruesa cadena de oro macizo, y más que nada, cierto aire natural de dignidad y soberanía, hicieron comprender aún a la inexperta Leila que aquella dama pertenecía a una de las más superiores jerarquías.

—¡Has dormido muy bien, hija mía!—dijo la señora con una benevolente sonrisa—; quiera el cielo que el sueño te haya hecho recobrar la tranquilidad. Por desgracia sólo esta mañana he tenido noticia de tu llegada. De otro modo, yo

hubiera sido la primera en salir a recibir a la envidiada de mi real señora.

Había en la mirada aún mucho más que en las palabras de doña Inés de Quijada, una dulzura y un interés tan solícito, que reanimaron el abatido corazón de Leila. La casualidad la había hecho huésped de la única señora, acaso de la única dama española de pura y cristiana sangre, que ni despreciaba ni execraba el nombre de la raza de Leila. Doña Inés había contraído con un judío una deuda de gratitud que se esforzaba en pagar a toda su raza.

Muchos años antes de la época a que nos referimos, su marido la había conducido a Nápoles, donde la llamaba una importante misión de Estado, íntimamente ligada con la política española. Tenían entonces estos señores un hijo, joven, de un carácter duro, fuerte y exaltado, cuyo espíritu, dado ciegamente a las aventuras, le había conducido a viajar por las poéticas regiones del Oriente.

En aquellos apartados climas el joven Quijada, que había caído en manos de unos terribles bandoleros, fué salvado por la caravana de un poderoso viajero, contrayendo con él esa exagerada intimidad que los viajeros románticos con-

ciben fácilmente sin otros motivos de simpatía que el de seguir por el mismo camino.

Quijada descubrió que su compañero de viaje pertenecía a la comunión judía, e imbuído por las preocupaciones de su nacimiento y de su época, relajó visiblemente aquella sincera amistad que tan ardentemente había alimentado, y desentendiéndose de la sagrada obligación que había contraído, abandonó sin justo motivo a su leal compañero.

Cansado al fin de viajar, volvía tranquila mente a su patria anhelando hallarse de nuevo bajo el techo de sus amados padres, cuando se vió atacado por una violenta fiebre pestilente, conocida con el nombre de Plaga. Todos los que le rodeaban huyeron apresuradamente de su lado temerosos de un inevitable contagio, dejándole abandonado y sólo en los brazos de la muerte.

Un hombre completa mente desconocido y extraño, hábil y extraordinariamente versado en el difícil arte de curar, logró a fuerza de exquisitos desvelos hacerle recobrar la vida y la salud.

Era el mismo judío que poco tiempo antes le había libertado de los bandoleros de Oriente.

A este segundo e inestimable favor las preocu-

paciones del español se desvanecieron, dando lugar en su corazón a la más profunda amistad, al más vivo agradecimiento, llegando al extremo de vivir juntos largo espacio de tiempo, acompañando el israelita al joven Quijada en su viaje a Nápoles.

Doña Inés mantuvo siempre viva en su memoria la idea del inmenso servicio que en tan críticas situaciones habían dispensado a su querido hijo, y aquella idea se había desarrollado más aún al conocer personalmente al israelita, cuya dignidad y nobleza no se parecían en nada a las serviles maneras y rastroseros instintos que por lo común y con muy raras excepciones, forman los rasgos principales de sus hermanos de raza.

Doña Inés profesaba también un singular cariño a la joven esposa del israelita, que aquél había traído de tierra santa; tierra privilegiada, igualmente veneranda para los cristianos que para los judíos.

El joven Quijada, cuya constitución se había debilitado extraordinariamente por los continuos y prolongados viajes, por sus constantes disipaciones y por las irregularidades de su conducta, expiró poco tiempo después de su vuelta a Ná-